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Iaşi, 19 februarie 2013


“Graniţe comune. Soluţii comune.”











Asociaţia PARTENER – Grupul de Iniţiativă pentru Dezvoltare Locală  Iaşi, împreună cu Asociaţia SOMATO (din Republica Moldova), Asociaţia HELICOMED şi Asociaţia de prietenie România – Ucraina (din România), a derulat, începând cu data de 21 aprilie 2011, proiectul “Iniţiative de cooperare transfrontalieră privind sănătatea mintală a adolescenţilor din zona de graniţă România - Republica Moldova (SMADO)”, MIS ETC CODE: 947, cofinanţat prin Programului Operaţional Comun România – Ucraina – Republica Moldova 2007-2013. Valoarea totală a proiectului este de 165.931 euro (680.897,85 lei), din această sumă 148.923,07 euro (611.105,81 lei) reprezentând fonduri nerambursabile oferite de Uniunea Europeană.





În prima parte a proiectului s-a realizat un studiu privind gradul de informare a elevilor şi profesorilor din şcolile şi liceele participante, pe baza căruia s-au realizat materialele informative din proiect şi s-a stabilit strategia de informare a beneficiarilor direcţi. În ultimele 3 luni ale proiectului s-au reluat chestionarele şi grilele de interviu utilizate iniţial şi s-a realizat o comparare multiaxială a rezultatelor obţinute.





Comparativ cu datele obţinute înainte de perioada de informare despre sănătatea mintală în şcoli şi licee, se constată o îmbunătăţire a scorurilor la toţi itemii din grilele şi chestionarele aplicate elevilor şi profesorilor. Astfel, s-a observat o mai bună înţelegere a terminologiei şi a noţiunilor legate de psihologia şi psihiatria copilului şi adolescentului. Respondenţii au definit mult mai corect tulburările psihice şi au identificat în mod responsabil principalele probleme care pot genera perturbarea sănătăţii mintale. De asemenea au menţionat pertinent care sunt cele mai frecvente probleme de sănătate mintală întâlnite la copii şi adolescenţi





Un alt aspect important este acela că, la finalul proiectului, adolescenţii beneficiari ai informării ştiu mai bine cui se pot adresa dacă au o problemă de sănătate mintală. Concret, în prezent au informaţii atât despre profesioniştii în domeniu, cât şi în ceea ce priveşte instituţiile de profil.





Gradul de interes pentru informare privind sănătatea mintală a crescut în rândul profesorilor. Dacă la începutul proiectului informarea în domeniu se desfăşura frecvent anual, în prezent aceasta se desfăşoară predominant trimestrial sau chiar mai des, la nevoie. Beneficiul major legat de profesorii care au participat este acela că s-au pus bazele unei colaborări în domeniul sănătăţii mintale cu psihologi şcolari, medici şi asistente medicale din şcoli şi licee, medici specialişti în psihiatria copilului şi adolescentului în domeniul sănătăţii mintale. 





Informaţii suplimentare pot fi solicitate la numerele de telefon: 0232 217.884 sau 0729 006.709, persoana de contact: manager proiect - dl. Cătălin ILAŞCU.














Valoarea totală a proiectului este de 165.931 euro (680.897,85 lei), din această sumă 148.923,07 euro (611.105,81 lei) reprezentând fonduri nerambursabile oferite de Uniunea Europeană.





Proiectul a fost implementat în judeţele Iaşi, Botoşani şi Vaslui (România) şi raioanele Bălţi, Făleşti, Edineţ, Ungheni şi Leova (Rep. Moldova) şi a avut ca obiectiv dezvoltarea şi promovarea sănătăţii mintale pentru adolescenţii şi tinerii din zona de graniţă România – Rep. Moldova, bazate pe creşterea rolului societăţii civile şi a comunităţii locale. 





Proiectul a sprijinit cooperarea transfrontalieră prin schimburi de experienţă, transfer şi valorizarea de bune practici între profesionişti şi organizaţii active în domeniul sănătăţii mintale, de pe ambele părţi ale graniţei.





Prin proiect, 1250 de tineri cu vârste cuprinse între 13-18 ani, din zona menţionată, au participat la acţiuni de informare şi instruire în domeniul sănătăţii mintale. Printre beneficiarii direcţi ai proiectului se numără şi 60 de profesori, 20 medici şcolari, 10 asistenţi medicali şcolari, 10 psihologi şcolari, 20 de ONG-uri cu activităţi în domeniul social şi al sănătăţii mintale, 4 administraţii locale. 








Informaţii suplimentare pot fi solicitate la numerele de telefon: 0232 217.884 sau 0729 006.709, persoana de contact: manager proiect - dl. Cătălin ILAŞCU.





























Uniunea Europeană este constituită din 27 state membre care au decis să-şi unească treptat cunoştinţele, resursele şi destinele. Pe parcursul a 50 de ani de extindere teritorială au construit împreună o zonă de stabilitate, democraţie şi dezvoltare durabilă, păstrând totodată diversitatea cultural, toleranţa şi libertăţile individuale. Uniunea Europeană s-a dedicat ideii de împărtăşire a realizărilor şi valorilor cu statele din afara graniţelor sale.





Comisia Europeană este organul executiv al UE.























