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„Graniţe comune. Soluţii comune”                                                                                                                                                           Iaşi, 19 februarie 2013





În perioada aprilie 2011 – februarie 2013, Asociaţia HELICOMED în parteneriat cu Asociaţia PARTENER GIDL Iaşi, Asociaţia SOMATO Bălţi (Republica Moldova) şi Asociaţia de Prietenie România – Ucraina, a implementat proiectul „Iniţiative de cooperare transfrontalieră privind sănătatea mintală a adolescenţilor din zona de graniţă Romania - Republica Moldova - SMADO” (cod MIS-ETC 947), finanţat prin Programul Operaţional Comun România – Ucraina - Republica Moldova 2007-2013.





În cadrul proiectului s-au desfăşurat activităţi educaţionale şi de informare în domeniul sănătăţii mintale atât cu cadre didactice, cât şi cu elevii din şcoli şi licee ale judeţul Iaşi, Asociaţia Helicomed colaborând îndeaproape cu Liceul Teoretic ”Miron Costin”, Liceul Teoretic de Informatică ”Grigore Moisil”, Liceul Tehnologic Agricol ”M. Kogălniceanu”, Şcoala Generală ”Colonel C-tin Langa” din Miroslava şi Centrul de Plasament ”Ion Holban” Iaşi. Activităţile au contribuit la creşterea nivelului de cunoaştere a problemelor de sănătate mintală în rândul adolescenţilor, dar şi a cadrelor didactice, precum şi la reducerea atitudinii de stigmatizare şi de discriminare care conduce la marginalizarea socială a persoanelor care suferă din pricina acestor probleme. 





Prin tematica abordată, iniţiatorii proiectului au  creat  un cadru menit să favorizeze dezvoltarea emoţională şi intelectuală a adolescenţilor şi  care să-i ajute să treacă peste situaţiile stresante cu care se confruntă (violenţa domestică şi abuzul, divorţul parental sau separarea, transferul şcolar, eşecul scolar, ameninţările cu violenţa sau oricare alt stres din partea egalilor). Activităţile educaţionale şi de informare au relevat că efecte favorabile se pot obţine prin adoptarea unei atitudini pozitive, învăţarea unor noi tehnici de relaxare şi prin antrenarea participanţilor în căutarea de alternative pentru comportamentele neadecvate. 





Implementarea acestui proiect a permis  Asociaţiei Helicomed să-şi dezvolte competenţele de lucru în domeniul medico-social atât cu adolescenţi, cât şi cu specialişti care lucrează în acest domeniu (medici, psihologi, asistenţi medicali), precum şi în iniţierea şi gestionarea parteneriatelor cu instituţiile de învăţământ.





Asociaţia HELICOMED mulţumeşte cadrelor didactice şi reprezentanţilor instituţiilor de învătământ pentru suportul şi contribuţia acestora la implementarea activităţilor proiectului „Iniţiative de cooperare transfrontalieră privind sănătatea mintală a adolescenţilor din zona de graniţă Romania-Republica Moldova-SMADO” (cod MIS-ETC 947), finanţat prin Programul Operaţional Comun România-Ucraina-Republica Moldova 2007-2013. Valoarea totală a proiectului este de 165.931 euro (680.897,85 lei), din această sumă 148.923,07 euro (611.105,81 lei) reprezentând fonduri nerambursabile oferite de Uniunea Europeană.





--------------------------------


Pentru mai multe informaţii puteţi să accesaţi site-ul proiectului http://www.asociatia-partener.ro/ro/proiect_smado.php sau să o contactaţi pe d-na Georgeta BURLEA Preşedinte Asociaţia HELICOMED: + 40 232 217 666, e-mail: asociaţiahelicomed@yahoo.com.
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Programul Operaţional Comun România-Ucraina-Republica Moldova 2007-2013 este finanţat de Uniunea Europeană prin intermediul Instrumentului European de Vecinătate şi Parteneriat şi co-finanţat de statele participante în program.








Proiect implementat 


de Asociaţia PARTENER – GIDL din Iaşi 





Adresa: Str. Vasile Conta nr.42, Iaşi, 700106 �


Tel: 0040-232-217884


Fax: 0040-232-270502





Uniunea Europeană este constituită din 27 state membre care au decis să-şi unească treptat cunoştinţele, resursele şi destinele. Pe parcursul a 50 de ani de extindere teritorială au construit împreună o zonă de stabilitate, democraţie şi dezvoltare durabilă, păstrând totodată diversitatea cultural, toleranţa şi libertăţile individuale. Uniunea Europeană s-a dedicat ideii de împărtăşire a realizărilor şi valorilor cu statele din afara graniţelor sale.





Comisia Europeană este organul executiv al UE.








Acest proiect este finanţat de Uniunea Europeană prin Instrumentul European de Vecinătate şi Parteneriat





Autoritatea Comună de Management 





Ministerul Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice, România


Tel: 0040372111332


Fax: 0040372111456








